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Az Erdély Művészetéért Alapítvány Vármegye Galériában (V., Vármegye u.
11.) október 8-ig látható Xantus Géza festőművész Csíksomlyótól Rómáig 
című kiállítása. Xantus 1958-ban született Csíkszeredán, 2003-ban a ró­

mai Accademia di Belle Arti festé­
szeti karán diplomázott. Több dí­
jat kapott már ex libris kiállításai 
alkalmával, legutóbbi elismerése a 
Beato Angelico-díj, melyet 2003- 
ban nyert el. A Vármegye Galéria 
mostani tárlata legújabb, főként 
római tartózkodása során készült 
munkáit mutatja be. Gebauer 
Imola művészettörténész szerint 
Xantus Géza témái gyakori tárgyai 
a képzőművészetnek: bibliai jele­
netek, aktok, a történelem ben­
nünket érintő vonatkozásai. Egye­

temessége időtlenséggel párosul azáltal, hogy alakjainak öltözete legtöbb­
ször drapériaként elfedő lepel, mely kortalanná tesz, és inkább az arcokra, 
a tárgyakra tereli figyelmünket.

M e g m e n te tt s z a la g o k
(Vezér Erzsébet: Megőrzött öreg hangok. Petőfi Irodal­
mi Múzeum, Budapest, 2004. Ára: 2300 Ft)
Vezér Erzsébet eleven legendája volt a Petőfi Iro­
dalmi Múzeumnak. Arra „vetemedett” , hogy olyan 
személyekkel rögzítsen interjúkat, akiket a Kádár­
korszak szívesen kiiktatott volna a magyar histó­
riából. Mint a dokumentációs csoport vezetője és 
felkészült irodalmár, tudta, hogy a nagy idők tanúi 
nem távozhatnak úgy az élők sorából, hogy az utó­
kornak el ne mondják emlékeiket. Adyról, József 
Attiláról, Lukács Györgyről és a Vasárnapi Körről.
Így szólalt meg a Nyugat mecénása, Fenyő Miksa 
1966-ban, 1967-ben Benedek Marcell, 1968-ban 
Féja Géza, 1965-ben Dienes Valéria, aztán Darvas Lili, Lengyel Menyhért, Kardos Lász­
ló, Hauser Arnold, a kalandos sorsú Hajós Edit, Lesznai Anna, a József Attilát kezelő 
pszichiáter, Gyömrői Edit, Ignotus Pál, Hatvány Bertalan, Cs. Szabó László, Fábry Zol­
tán, a stószi remete, a börtönből szabadult Zelk Zoltán. Vezér Erzsébet azért tűnt a ko­
rabeli irodalompolitikusoknak veszélyesnek, mert a baloldal arcait kereste, nem elé­
gedett meg a pártközpontban kimunkált portréval. Remek interjúkat készített, mert 
nagyon felkészült a tárgyból, és nyitott volt mindenre és mindenkire. A Petőfi Irodalmi 
Múzeum emlékkötete megkésett tisztelgés, amelyet az egykori munkatárs, Eörsi Ist­
ván és a kései utód, Maróti István állított össze.

Jókai Anna előadása__________
Szeptember 16-án este hétkor Mit kezdjünk az 
életünkkel? címmel tart előadást Jókai Anna 
író, a Domonkos esték elnevezésű rendezvény- 
sorozat keretében, a Rózsafüzér Királynéja do­
monkos templomban (XIV.,Thököly út 56.).

Fenyő' László nyerte 
a Casals-versenyt___________
A Frankfurt melletti Kronberg Akadémián au­
gusztus 25. és szeptember 4. között megren­
dezett II. nemzetközi Pablo Casals gordonka- 
verseny győztese Fenyő László lett. A huszon­
kilenc esztendős művész a világ egyik legran­
gosabb csellóversenyének első helyezése 
mellett a legjobb ősbemutatóért járó különdí- 
jat is megszerezte.

Új s zezon új vezetéssel
Vásáry Tamás idén áprilisban bejelentett 
távozását követően Kovács László kapott 
megbízást az együttes első karmesteri 
posztjára, aki hét éve dolgozik a Magyar 
Rádió Szimfonikus Zenekarával. A főzeneigaz­
gatói poszt betöltésére Fischer Ádámot 
jelölték, aki azonban külföldi kötelezettségei 
miatt csak fokozatosan tudja átvenni a 
vezetést: az idén zenei tanácsadói posztot 
tölt be, 2005-2006-ban állandó vendég- 
karmesterként tevékenykedik, és csak a 
2006-2007-es szezonban foglalja el zenei 
vezetői tisztségét.

A Fesztiválzenekar évadkezdése
Szeptember 16-án és 17-én két zeneakadé­
miai hangversennyel indul a Budapesti Fesz­
tiválzenekar koncertévadja. A Bartók és 
Stravinsky műveiből összeállított szezonnyitó 
műsort a hagyományoknak megfelelően Fi­
scher Iván zeneigazgató vezényli. A budapes­
ti hangversenyek után a zenekar és a kórus 
hat országot érintő turnéra utazik a Bar- 
tók-Stravinsky-esttel, fellépnek az amszter­
dami Concertgebouw-ban (a hollandiai ma­
gyar év nyitányaként), a bécsi Konzerthaus- 
ban, a Kölni Filharmónia nagytermében, a 
flamand fesztiválon, Zágrábban, Antwerpen­
ben, a veronai fesztiválon, Perugiában és a 
pozsonyi nemzetközi zenei fesztiválon.

T eljes  L ig e ti-so ro za t
Nemrég jelent meg a Teldec Classics és a Warner gondozta The Ligeti Project V. című kiadvány, mellyel egyben - 
a gyűjtők és a rajongók örömére - teljessé is vált a Ligeti György életművét bemutató sorozat. A korongon rögzítet­
ték korunk egyik legelismertebb zeneszerzőjének, az európai avantgárd kiemelkedő mesterének három énekhangra 
és hét hangszerre írt Aventures és Nouvelle Aventures című, újfajta hangzásképekkel, elképzelt nyelvű szövegeken, 
1962 és 1965 között született mimodrámáit. Hallható még a lemezen a korábbi szerzemények közül a Csellószoná­
ta, a Ballada és Tánc, a Régi magyar társas táncok című és az első „Nyugaton” írt darab, az Artikulation, 1958-ból. 
A CD-n Sarah Leonard, Linda Hirst, Omar Ebrahim (ének), Max Bonnay (harmonika), David Gedringas (cselló) és 
Peter Masseurs (trombita) mellett az Asko Ensemble és a Schönberg Ensemble működik közre, Reinbert de Leeuw 
vezényletével.
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